
 قوانٌن الفصل الخامس 

 
 الإٌرادات ٌعنً أن الناتج ٌساوي صفر  = عندما تكون التكالٌف الكلٌة 

 

 
 التكالٌف الكلٌة = المتغٌرات + التكالٌف الثابتة 

 

 
 الإٌرادات   -التكلفة الكلٌة = الربح و الخسائر 

 

 
 الإهلاك+ التدفقات المحاسبٌة = تحلٌل التعادل 

 (  التكلفة المتغٌرة للوحدة  –سعر بٌع الوحدة ) ÷ التكالٌف الثابتة : = القانون 
 

 
 الإهلاك  –التدفقات النقدٌة = تحلٌل التعادل النقدي 

 ( التكلفة المتغٌرة للوحدة  –سعر بٌع الوحدة ) ÷  (الإهلاك  –التكالٌف الثابتة : = )القانون 
 

 
 ( التكلفة المتغٌرة للوحدة  –سعر بٌع الوحدة ) ÷ التكالٌف الثابتة = كمٌة التعادل 

 

 
 سعر بٌع الوحدة × كمٌة التعادل = قٌمة مبٌعات التعادل 

 

 
 : حساب كمٌة المبٌعات لتحقٌق ربح محدد 

 ( فة المتغٌرة للوحدة التكل –سعر بٌع الوحدة ) ÷ ( الربح المتوقع + التكالٌف الثابتة = ) كمٌة المبٌعات 
 

 
 التكالٌف الثابتة  –( التكلفة المتغٌرة  –السعر )× كمٌة المبٌعات = ) الربح المتوقع 

 

 
 رصٌد النقدٌة أخر الشهر =  رصٌد النقدٌة أول الشهر 

 

 
 المدفوعات  –المتحصلات = صافً النقدٌة 

 

 
 رصٌد النقدٌة نهاٌة الشهر السابق هو رصٌد النقدٌة لبداٌة الشهر 

 

 
 رصٌد النقدٌة أول الشهر + صافً النقدٌة = رصٌد النقدٌة أخر الشهر 

 

 
 الحد الأدنى الواجب  –رصٌد النقدٌة أخر الشهر ( = العجز ) الفائض 

 

 

 

 

 



الفصل السادس  

 
  100×  (المبٌعات ÷ البنود )= بنود قائمة المركز المالً كنسبة مئوٌة من مبٌعات العام المنتهً  إعداد

 

 
  المبٌعاتكنسبة من الالتزامات  –كنسبة من المبٌعات  الأصول= نسبة الاحتٌاجات التموٌلٌة 

 

 
نسبة الزٌادة المتوقعة  × الحالٌة  المبٌعات = المبٌعاتحساب القٌمة المتوقعة من 

 

 
نسبة الاحتٌاجات التموٌلٌة  × الزٌادة المتوقعة فً المبٌعات = الاحتٌاجات التموٌلٌة 

 

 
المحتجزة   الأرباحنسبة × صافً الربح المتوقع = المحتجزة المتوقعة  الأرباح

 

 
المحتجزة المتوقعة    الأرباح+ هً لرصٌد العام المنتا= المتوقع  الأرباحرصٌد 

 

 
الاحتٌاجات التموٌلٌة الخارجٌة  + رصٌد العام المنتهً =  الأجلالرصٌد المتوقع للقروض قصٌرة 

 
 

 

الفصل السابع   

 
التغٌر فً المبٌعات  ÷ التغٌر فً الربح التشغٌلً  = التشغٌلً الرفع 

 

 
المتوقع التشغٌلً الحالً  ÷ (التشغٌلً الحالً الربح  –الربح التشغٌلً المتوقع ) = التغٌر فً الربح التشغٌلً 

 

 
المبٌعات الحالٌة  ÷ ( الحالٌة المبٌعات  –المبٌعات المتوقعة = ) التغٌر فً المبٌعات 

 

 
التغٌر فً الربح التشغٌلً  ÷ التغٌر فً ربح السهم = الرفع المالً 

 

 
ربح السهم الحالً  ÷  (السهم الحالً ربح  –ربح السهم المتوقع  )=التغٌر فً ربح السهم 

 

 
التغٌر فً المبٌعات  ÷ التغٌر فً رح السهم =  الرفع الكلً

 

 
الرفع المالً  × الرفع التشغٌلً = الرفع الكلً قانون ثانً 

 

 


